

第四课《神给丈夫的定位》

基督徒家庭生活核心人物非丈夫莫属，不论是从创造来看，还是从使徒的教导来看。保罗曾四次对丈夫在家庭中的角色进行定位（弗 5:25、28、33，西 3:19），彼得也对基督徒家庭生活中丈夫的角色予以定位（彼前 3: 7）。本课集中在新约使徒保罗给丈夫的定位，辅以生活的实例，旨在帮助丈夫在效法基督基础上，学习基督的舍己之爱来对待妻子，以及成为仆人式的领袖。

定位一：效法基督——舍己爱妻子

保罗在教导丈夫的角色定位时，是以基督为教会所做的为蓝本，基督爱教会，为教会舍己，丈夫在家庭中对待妻子亦是如此。这份舍己的爱才是建立婚姻家庭的基础，爱不应该以感觉为导向，而应该以行动为目标，基督爱我们，不是在我们可爱之时，而是可恨之时，基督就以行动来表达他的爱。

定位二：效法基督——仆人式领袖

人犯罪之后，罪带给女人的影响之一就是恋慕丈夫，而丈夫却要管辖妻子。人恋慕什么，就受什么管辖，顺从谁就做谁的奴仆。所以历代以来丈夫用管辖的方式来对待妻子，耶稣来颠覆了这种领导方式，因为那是人犯罪之后的结果，耶稣的教导是谁愿为首，就要做众人的仆人，事实上，耶稣也的确是这么做的，在最后晚餐之前，自己束上带子成为仆人为门徒洗脚。保罗提醒「基督是各人的头，男人是女人的头」，为此，丈夫应顺从效法基督，以此来成为妻子和家庭的带领者。

结论

丈夫是神在家庭中所设立的带领者，这个带领者所拥有的权柄不是自己宣称来的，而是在舍己的爱中自然形成的。权柄是一种责任的体现，是一种服侍的样式，非以耀武扬威，而是甘心舍己成为仆人，因为基督也是这样的。当基督徒家庭中的丈夫越来越像基督，相信基督徒的家庭中就充满基督的香气。